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Referat af laugsformandsmøde 
i Oplevelsescenter Nyvang 
�rsdag den 18. april 2023 

 
Ad pkt. 1 Velkomst 
Velkomst v/formand for frivilligbestyrelsen Esben Stubager 
 
Ad pkt. 2 Hvem mangler og ved vi hvorfor 
Der mangler kun få laug. Kan ikke komme p.gr.a. arbejde/ferie/sygdom 
 
Ad pkt. 3 Kommunika�on generelt, hvad gør vi i dag? Kan det gøres bedre? 
To slags: 

1. Fredagsmail, ugentligt. Fra frivilligkoordinator �l frivillige 
2. Nyvangsposten, månedlig. Fra frivillig �l frivillig 

Enighed om, at det dækker vores behov 
 
Ad pkt. 4: Status Nyvang, inkl. hvad er udgi�erne �l os frivillige v/Frits 

- Nyvang bruger kr. 650.000-1.000.000 om året på de frivillige 
- Laugene kan �l hver når som helst få en regnskabsoversigt over laugets forbrug 
- Nyvangs regnskabsprogram er sat op, så det ikke er helt enkelt at få en oversigt over de samlede udgi�er �l 

de frivillige. Det ændres fra næste år. Hvis nogen har brug for en oversigt i år, se henvend jer �l Frits, så finder 
bogholderiet en løsning. 

- Der er afsat kr. 100 pr. frivillig �l fælles ak�viteter i lauget, fx ture, julefrokost. Administreres af laugene 
- Der må kun ringes �l Nyvangs medarbejdere på hverdage 7-17. I orden at sende mails og sms’er, men for-

vent først svar i almindelig arbejds�d. I åbnings�den i weekender kan man henvende sig �l Jeanete. Øvrige 
�dspunkter: Ring �l Frits. 

- Planer om at holde åbent i påsken fra næste år. Kun åbent udvalgte steder og så med påskeak�viteter. Evt 
samarbejde med Æglageret. Fælles påske-event for hele Holbæk. Vi skal være opmærksomme på, at der må-
ske skal skaffes mere varmt overtøj. Bageriet er i tvivl, om de har ressourcer �l påskeåbent. Legetøjsbu�kken 
er helt klar �l opgaven. 

- Nyvangs bestyrelse har beslutet billetpriser for 2024: Årsbillet: kr. 195. Endagsbillet: kr. 175 – markedsføres 
ikke. Onlinekøb: Rabat på kr. 5. Børn 0-4 år: gra�s, børn 4-12 år: kr. 95. Nuværende årskort på kr. 475 skal ud-
fases. Forventet merindtægt: kr. 900.000. Måske forsvinder 10% af gæsterne p.gr.a. de nye priser. Til gengæld 
vil mange besøge Nyvang to gange. 

- Der bliver handicapdag den 10. maj. Alm. åbningsdag, men ifølge sta�s�kken med så få gæster, at handicap-
busserne ikke vil være �l væsentlig gene. 

- Sygeplejelauget vil udarbejde ac�onscards, som fortæller, hvad man kan gøre ved pludselig sygdom og ulyk-
ker. Bliver i lommemodel. Venter på godkendelse i administra�onen. 

- Der er hjertestartere på Velkomstbygningen ud mod P-pladsen,  så man kan komme �l den udefra, og en på 
toiletbygningen ved Forsamlingshuset. Laugsformandsmødet opfordrer �l, at der bliver skaffet flere hjerte-
startere. 

- Er der mulighed for at sælge genstande, som der ikke er brug for i uds�llingerne? Administra�onen siger nej, 
fordi det måske kan skabe usikkerhed hos givere, som ikke ønsker at Nyvang skal tjene penge på gaver. Bliver 
bragt op i Nyvangs bestyrelse. 

- Der er ved at komme en a�ale i stand om at udlåne hestevognssamlingen. Står i øjeblikket på et eksternt ma-
gasin, som Nyvang ikke har økonomi �l at beholde. 
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Ad pkt. 5 Hvor mange har betalt kon�ngent på kr. 100 v/Tina 
- Ca. 350 har betalt på nuværende �dspunkt. Ingen har meldt sig ud med kon�ngentet som primær årsag. Tina 

tager kontakt �l de sidste for at lave en a�ale om betaling. Håber på en bedre løsning næste år, så de frivillige 
ikke behøver at møde op for at betale. Skal dog stadigvæk hente årsmærkatet. 

- Når nye frivillige henvender sig �l Tina, fordeler hun dem �l relevante laug. Hvis et laug ønsker at møde ved-
kommende, inden evt optagelse i lauget, skal de rete henvendelse �l Tina. 

- Tina modtager mange mails. Hvis du ikke får svar e�er et stykke �d, så send en ny mail. Sandsynligvis er den 
første mail kommet for lang ned i systemet. 

 
Ad pkt. 6 Oversigt over vagtplaner samt bes�lling af frokost v/Henrik 
- De samme skemaer som sidste år skal foreløbig benytes. Vagtplanen benytes først og fremmest �l frokost-

bes�lling. Laugene kan internt bruge andre vagtskemaer. Det skal blive muligt at få en vand, selvom man ikke 
ønsker frokosten. Skal a�ales med Jeanete 

- Zonen kører mad ud som sidste år 
- Madam Blå bestemmer frokosten. Der bliver taget hensyn �l læge-diagnos�cerede allergier, men ikke �l sær-

lige ønsker (vegetar, kulhydrat-fri mm). Hvis man ønsker at spise e�er en speciel kur, må man selv medbringe 
frokost 

 
Ad pkt. 7 Kommentarer �l den netop a�oldte generalforsamling 
- Der var dårligt udsyn for de bagerste og for kort �d �l at afgive stemme 
- Teleslynge blev e�erlyst 
 
Ad pkt. 8 Er vi klar �l den nye sæson, hvilke events står for døren 
- Sæsonåbning 27. april, åbning manufaktur 29. april, Swapmeet 30. april, Nyvang besætes 6.-7. maj, Handi-

capdag 10. maj, Folkedansens dag 13 maj 
- Ikke klar endnu, men vi når det 
���� 
- Maj er tæt besat med arrangementer, mens juni er mere tom. Skyldes bl.a. at Nyvang bruger mange ressour-

cer Roskilde Dyrskue og Skvulp i Holbæk, som begge ligger i juni. Opmærksomhed på det, når der bliver lagt 
kalender for 2024. 

- Markedsføring på de sociale medier kører så godt. Stor ros �l Laura 
 
Ad pkt. 9 Traktørlauget v/Sten 

- Traktørlauget bruger meget �d på at op�mere arbejdsgange, og der bliver købt professionelt udstyr, så det 
bliver letere og endnu sjovere at tage vagter �l de store arrangementer 

- Vi mangler stadig at få besat enkelt vagter �l Swapmeet og Nyvang Besætes. Henvendelse �l Helle, tlf. 5114 
2589. 

- Traktørlauget er ak�vt på de store dage, hvor også de andre laug har brug for frivillige. Mange giver først en-
deligt �lsagn, når der er lagt vagtplan i deres laug.  

 
Ad pkt. 10 Evt 

- Der blev e�erlyst en oversigt �l nye laugsformænd over arbejdsopgaver, og hvordan de bliver løst. Frivilligko-
ordinator ser på det. 

- Rygter om at Odas Systue skal lukke, blev manet i jorden.  
- Rygter om at Slagterforretningen ikke kan køre, fordi nogle slagtere har forladt lauget, blev manet i jorden. 

Forretningen kører fint og fuldt ud med egne produkter. 
 
Næste laugsformandsmøde �rsdag den 20. juni kl. 16-18. Der bliver sørget for højtaleranlæg, kaffe og kage. 

 
 


